

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
Katedra praktické teologie

Posudek vedoucího práce

Autor práce: Vendula Bláhová, DiS.

Název práce: **Problémy lidí malého vzrůstu, postižených achondroplazií a pseudoachondroplazií v běžných životních situacích**

Zvolené téma je velmi zajímavé a neotřelé. Autorka bakalářské práce se zaměřila na specifickou cílovou skupinu – lidi malého vzrůstu. Navíc tato práce obsahuje i výzkum, takže výsledkem je komplexně zmapovaná problematika lidí, jimž příroda nedala do vínku dostatečnou výšku.

Teoretický úvod k výzkumu rozdělila autorka do deseti kapitol. První dvě kapitoly definují příčiny nízkého vzrůstu.

Navazující kapitoly pak neopomíjejí problematiku vyrovnávání se s malým vzrůstem ze strany rodičů, zdravotních dopadů malé výšky a možností, jakými současná medicína disponuje při prodlužování postavy.

Velmi hodnotné jsou kapitoly zaměřené na možné problémy ve vzdělávání, při hledání zaměstnání a v zaměstnání, stejně tak i kapitola adresně cílená na možnosti ochrany v systému sociální politiky.

Závěr teoretické části je věnován Občanskému sdružení Paleček a jeho aktivitám.

Výzkum, který autorka prováděla, má dvě cílové skupiny – jednu tvoří lidé malého vzrůstu, to druhou jsou rodiče dětí malého vzrůstu. Díky tomu mohl vzniknout velmi realistický pohled na danou problematiku. Autorka velmi precizně stanovila hypotézy a u každé pro přehlednost uvedla nejen otázky dotazníků, pomocí nichž jejich platnost potvrdí či vyvrátí, ale velmi citlivě také uvádí výsledky šetření, nebojí se uvádět i zajímavé odpovědi respondentů.

Docela zajímavým zjištěním je význam svépomocných skupin pro takto postižené lidi, a to nejen z důvodu získávání informací. Současně autorka neopomněla ve vazbě na teorii zdůraznit i nejčastější omezení v běžném životě, které nám „vysokým“ nemusí vůbec přijít na mysl, ale pro malé lidi jsou velmi významná, protože jim výrazným způsobem ztrpčují život.

Jediným (ale také značným) problémem této (jinak velmi povedené) práce je nedostatek literárních zdrojů.

Práci vnímám jako nadstandardní, je věnována velmi specifické skupině klientů sociálních pracovníků. Nebylo by na škodu výsledky výzkumu a zkrácenou verzi teoretického kompilace s doplněním citačních zdrojů publikovat v odborných časopisech.

Práci doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích dne 7. května 2009


Mgr. Jana Šimečková